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Statique - Application Graphique

VERSAILLES

Synthése
Mécanique

1 Théorémes :
1.1 Solide soumis a 2 forces (2 torseurs glisseurs) planes :

~(D) = (AB)

Soit le solid'e 2 soumis aux forces des solides 1 et 3.

Aw 4+ B - C
Le PFS montre que 12 + P32 = Y | Graphiguement, cela se traduit par :

212

PES graphigue sur le tirant 2

isolé :

Le tirant 2 est soumis a 2 forces ou 2 glisseurs (voir torseurs 2D).

Donc:

A C
. 12 et “~02 ont méme norme,

— —>
o Auz et Co2ont méme direction
(A) qui est la droite reliant les

A B
. 12 et P32 ont méme norme,

— =
o A2 et Baz ont méme direction (A) qui est la droite reliant les points
d’application des deux forces (AB),

A B
. 12 et P32 sont de sens contraire.

1.2 Solide soumis a 3 forces planes :
4 >
d BS/Q

Soit le solide 2 soumis aux forces des solides 1 et 3.

2 ...t
Le PFS montre que Az 4 Bz 4 Cup = et que la somme des moments
est nulle. Graphiguement, cela se traduit par :

A Bos of Cov
. 12 P32 et 42 sont concourantes en un point I.

— —> —>
o Az Bz gt Coz forment un dynamique fermé (« triangle » formé par
les vecteurs mis bout a bout).

2 Probléme corrigé : ABRI DE RER :

<v

ELBA

i i

Certaines gares de RER sont équipées d'un quai abrité par une toiture
suspendue par des tirants.

La masse de la toiture 1 est de 1000 kg, on prendra g = 10 m/s2.

Donner les actions mécaniques exercées en A et B sur la toiture 1.

2.1 Etude de I’équilibre du tirant 2 :

2.1.1 BAME :
Action Point Dir/Sens Norme Torseur 2D
—>
A1/2 XAlZ 0
A 212 2 {tya)= 1Y, O
A 0 0 R
—>
Cor Xeor O
c 212 ? {70/2}: Yeo, O
c 0 0 R

points d’application des deux
forces (AC),
—> ——>
o A ot Cozsont de sens
contraire. R
Résultats :
Action Point Dir/Sens Norme
A A (AC) /1?2 ?
Con C (AC)/? ?
2.2 Etude de I'équilibre de la toiture 1 :
2.2.1 BAME :
Action Point Dir/Sens Norme Torseur 2D
—>
Az (AC) car Xpn O
"
A Corees | ? {rant= Yo 0
/?
A 0 0 R
—>
G(erreH y / O O
G négatif 2 {fimer /= 1—10000 0O
0o 0,
—>
Bon XBOl 0
B 217 ? {tonf= (Yo O
B 0 0 R
222 PES graphique sur la toiture 1 isolée :
La toiture 1 est soumise a 3 forces ou 3 glisseurs (voir torseurs 2D).
Donc :
A G B
21 Dtemelt gt 20 sont concourants en 1 point,
A G B
o 2 Demell ot 0T forment un dynamique fermé.
223 Construction graphique :
1. Tracer les directions
connues et déterminer le
point de concours | : B
GterreH
2. Tracer la direction inconnue
a laide du point de
concours | :
3. Tracer a I'échelle la force
complétement connue :
[
10 mm = 5000 N terre/1
v
N
4. Tracer les directions des
efforts restants: une a Gierre/1
chaque extrémité de I'effort
connu :
10 mm = 5000 N X
N
5. Orienter les efforts afin de Bt
former le dynamique fermé,
puis mesurer les efforts Gherrert
inconnus :
10 mm = 5000 N X ~

~



